«Подготовка детей к школе»

Родительское собрание

Подготовительная к школе группа
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МБДОУ      д/с  № 5  «Радость»

И.В.Родионова

Педагог - психолог

Подготовка детей к школе

Время проведения:  ноябрь

Форма проведения:  круглый стол

Продолжительность: 1-1,5 часа

Участники: родители детей подготовительной   группы, воспитатели, старшая медсестра детского сада, учитель начальных классов.

Цели:  

· Организация совместной работы детского сада, семьи и школы по формированию готовности ребёнка к школе и благополучной адаптации его к школьному обучению.

· Построение единой содержательной линии, обеспечивающей эффективное развитие, воспитание и обучение при подготовке детей к школе.
Задачи:
·   способствовать эмоциональному расположению друг к другу участников круглого стола, зарождению основы для будущего доверия;  
· Дать родителям, учителям школы и  педагогам дошкольного учреждения опыт игрового взаимодействия друг с другом, игровой культуры общения.
План проведения:

1. Экскурсия по дошкольному учреждению.
2.  Вступительное слово ведущего – актуальность проблемы (воспитатель). 
3. Круглый стол (диалог между психологом, родителями первоклассников, воспитателями).
4. Выступление старшей медсестры.
5. Подведение итогов собрания. Принятие решения.
Ход мероприятия:
 I. Подготовительный этап
1. Беседа психолога детского сада с учителем начальных классов.

2. Оформление фотовыставки, посвященной совместным мероприятиям.
3. Оформление компонентов готовности ребёнка к школе.

4. Организация выставки методической литературы и дидактических игр по теме собрания.

II. Вступительное слово ведущего (воспитателя)
III. Этап проведения  круглого  стола
Ведущий:

- Какие трудности были у детей в начале учебного года?
Родители первоклассника:

- Еще до школы мой ребёнок умел читать и считать до ста. В начале учебного года у него была хорошая успеваемость, но прошло полгода, и он стал отставать от одноклассников. Из беседы с учителем выяснилось, что Серёжа не старается на уроках, не хочет тратить время на заучивание нового материала Что делать?

Психолог: 

- Причиной того, что дети не привыкли стараться, не научились внимательно слушать указания взрослых и следовать им, явилось отсутствие у них привычки к волевому усилию. Волевая готовность предполагает наличие у ребенка способностей ставить перед собой цель, принять решение о начале деятельности, наметить план действий, выполнить его, проявив определенные усилия, оценить результат своей деятельности, а также умения длительно выполнять не очень привлекательную работу. 
   Развитию волевой готовности к школе способствуют изобразительная деятельность и конструирование, поскольку они побуждают длительное время сосредоточиваться на постройке или рисовании. 
          Важно своевременно позаботиться о нравственно-волевой подготовке ребёнка к обучению в школе. Он должен обладать такими качествами, как самостоятельность, организованность, дисциплинированность, настойчивость. Нравственно-волевая подготовка должна начинаться с раннего возраста, но особое внимание следует уделять ей в старшем дошкольном возрасте.
Ведущий:

- Конечно, переход из детского сада в школу – важный этап в жизни детей. Меняется их социальная позиция: они становятся школьниками, основная деятельность которых – учение. Дошкольникам объясняют, что учеба в школе – серьёзный труд, занимаясь которым они будут каждый день узнавать что-то  новое, нужное и интересное. При этом важно открыть перед детьми перспективу, сформировать социально ценностные мотивы учения.
- Спросим родителей будущих первоклассников: как они раскрывают эту перспективу перед детьми?

Ответы родителей.

Ведущий:

- Хорошо, если родители готовят детей к тому, что учеба – это большой труд. Но нельзя запугивать их предстоящими трудностями, строгой  дисциплиной, требовательностью учителя: «Вот пойдёшь в школу – там за тебя возьмутся, никто тебя там жалеть не будет». Спросим у психолога детского сада: какова же долна быть позиция родителей?

Психолог: 

- Для ребёнка учёба – праздник, он считает себя взрослым. Пусть он почувствует, что дома его понимают, верят в его силы. Мотивировать учение можно так: «В школе у тебя появится новая интересная работа, такая же, как у мамы и папы».
Родители первоклассника:

- А как формировать у ребёнка нравственно – волевые качества?

Психолог:
- Для успешного обучения в школе важно, чтобы дети дома имели доступные их возрасту трудовые обязанности, несли ответственность за их выполнение. Старшие дошкольники могут накрывать стол, мыть посуду, чистить свою одежду и обувь, присматривать за младшими детьми, кормить рыб, птиц, котёнка, поливать цветы. Родители не должны сами делать то, что дети забыли или не захотели выполнить. Практика показывает: если дети до поступления в школу имели дома посильные для них обязанности, то, как правило, они легче справляются с учебной деятельностью.

Родители первоклассника:

- Как убедить ребёнка выполнять поручения?
Психолог:
    - Как правило, дети с удовольствием выполняют просьбу взрослого. Если нет, это можно объяснить тем, что у ребёнка отсутствует интерес к предложенному виду деятельности. Конечно, взрослому легче самому выполнить какую-то часть работы, но в этом случае допускается серьёзная ошибка. С одной стороны, подаётся пример безответственного отношения к порученному делу, а с другой – укрепляется неуверенность в себе. Кроме того, дети привыкают, что родители делают трудную работу за них. Многое зависит от настроя на предстоящее дело и от того, как подготовлено рабочее место. Например, в детском саду перед занятием по рисованию дети сами кладут на стол карандаши, ластик, альбом. Не следует забывать, что преодоление трудностей приносит чувство удовлетворения, радости, вместе с которым приходит любовь к учебе.
IV. Этап подведения итогов родительского собрания
Факторы успешной подготовки и адаптации ребёнка к школе 

(Практикум для родителей)
Психолог:
- Обратите внимание - на нашем демонстрационном стенде информация о факторах успешной подготовки и адаптации ребёнка к школе.
1.Физическое здоровье ребёнка.
2.Развитый интеллект ребёнка.
3.Умение ребёнка общаться со сверстниками и взрослыми.
4.Выносливость и работоспособность.
5.Умение ребёнка считать и читать.
6.Аккуратность и дисциплинированность.
7.Хорошая память и внимание.
8.Инициативность, воля и способность действовать самостоятельно.
- Выберите три самых главных, на Ваш взгляд, фактора. Пронумеруйте их по степени значимости.

(Для выполнения задания желательно пригласить две пары родителей из тех, у кого старшие дети уже учатся в школе и у кого только готовятся к школьному обучению.)

Ответы родителей.

Психолог:

-  Поддержите в ребёнке его стремление стать школьником. Ваша искренняя заинтересованность в его школьных делах и заботах, серьезное отношение  к его первым достижениям и возможным трудностям помогут первокласснику подтвердить значимость его нового положения и деятельности.
- Больших успехов Вашему будущему первокласснику!!!
    Используемая литература: «Родительские собрания в детском саду: Подготовительная группа / Авт.-сост. С.В. Чиркова. – М.: ВАКО,2011.-(Дошкольники: учим,развиваем,воспитываем). с.54-67.»
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Факторы успешной подготовки и адаптации ребёнка к школе
1.Физическое здоровье ребёнка
2.Развитый интеллект ребёнка

3.Умение ребёнка общаться со сверстниками и взрослыми

4.Выносливость и работоспособность

5.Умение ребёнка считать и читать           

6.Аккуратность и дисциплинированность 

7.Хорошая память и внимание

8.Инициативность, воля и способность действовать самостоятельно                  
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